

# **МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «СОВРЕМЕННОЕ РАЗВИТИЕ КРИМИНАЛИСТИКИ И СУДЕБНОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ КАК РЕАЛИЗАЦИЯ ИДЕЙ Р.С. БЕЛКИНА. К 95-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ УЧЕНОГО, ПЕДАГОГА, ПУБЛИЦИСТА»**

**22–23 ноября 2017 года в Московском государственном юридическом университете имени О.Е. Кутафина» (МГЮА) состоялась Международная научно-практическая конференция «Современное развитие криминалистики и судебной экспертизы как реализация идей Р.С. Белкина. К 95-летию со дня рождения ученого, педагога, публициста», организованная совместно с Академией управления МВД России, Российской федеральным центром судебных экспертиз при Министерстве России и Содружеством экспертов МГЮА имени О.Е. Кутафина. Итоги работы Конференции показали, что она явилась крупнейшим (!) за последнее время подобным научным мероприятием, объединившим специалистов в области уголовно-процессуального доказывания, криминалистики и судебной экспертизы, и была весьма высоко оценена научной общественностью.**

**В Конференции приняли участие более 200 ученых и практических работников из России, Белоруссии, Казахстана, Таджикистана, Болгарии, Словакии, Македонии.**



Открывая Конференцию, ректор Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) профессор В.В. Блажеев отметил неоценимую роль Р.С. Белкина в становлении советской и российской юридической науки.

Участникам конференции был показан фильм «Профессор Р.С. Белкин – не история, а настоящее и будущее криминалистики», подготовленный студентами Института судебных экспертиз Московского государственного юридического университета им. О. Е. Кутафина, который получил Гран-при IV Международного кинофестиваля студенческих фильмов по криминалистике «Золотой след».

С приветственным словом к участникам конференции обратился Председатель Следственного комитета РФ, заслуженный юрист РФ, д.ю.н., профессор, генерал юстиции

## научная жизнь

РФ А.И. Бастрыкин, который в своем выступлении отметил значимость трудов Рафаила Самуиловича для развития криминалистики, охарактеризовал его не только как блестящего ученого и педагога, но и замечательного человека. Александр Иванович вручил Российской Елене Рафаиловне медаль Следственного комитета РФ «За заслуги» и подарил памятные сувениры.



Со вступительными словами, посвященными роли профессора Р.С. Белкина в криминалистике и судебной экспертизе, выступили:

первый заместитель председателя Комитета по конституционному законодательству и государственному строительству Совета Федерации Федерального Собрания РФ, заведующий кафедрой уголовного процесса и криминалистики СПбГУ, Заслуженный юрист РФ, д.ю.н., профессор А.И. Александров;

Смирнова Светлана Аркадьевна, директор Российского федерального центра судебных экспертиз при Министерстве России, заслуженный юрист РФ, д.ю.н., профессор;

Ковалев Андрей Валентинович, директор Российского центра судебно-медицинской экспертизы Минздрава России, главный внештатный специалист по судебно-медицинской экспертизе Минздрава России, д.м.н., профессор;

Багмет Анатолий Михайлович, исполняющий обязанности ректора Московской академии Следственного комитета РФ, к.ю.н., доцент, генерал-майор юстиции.



Вступительный доклад директора Института судебных экспертиз, заведующего кафедрой судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), заслуженного деятеля науки РФ, д.ю.н., профессора Российской Елены Рафаиловны был озаглавлен «Памяти моего отца — выдающегося советского и российского криминалиста Р.С. Белкина».

Яблоков Николай Павлович, профессор кафедры криминалистики Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова, заслуженный деятель науки РФ, д.ю.н., профессор выступил с докладом «О моем друге — Рафаиле Самуиловиче Белкине».

С интересными и познавательными пленарными докладами, посвящёнными памяти Рафаила Самуиловича и связанными с дискуссионными вопросами судебной экспертологии и криминалистики выступили:

главный научный сотрудник научно-исследовательского центра Академии Управления МВД России, Заслуженный деятель науки РФ, д.ю.н., профессор В.П. Лавров;

профессор кафедры криминологии и уголовно-исполнительного права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Заслуженный деятель науки РФ, д.ю.н., профессор В.Е. Эминов;

директор Института судебных экспертиз Казахского гуманитарно-юридического университета, д.ю.н., профессор; К.К. Сейтенов;

профессор кафедры судебных экспертиз и криминалистики Российского государственного университета правосудия, Заслуженный деятель науки РФ, д.ю.н., профессор Т.В. Аверьянова;

## научная жизнь



профессор кафедры права Смоленского государственного университета, д.ю.н., профессор Л.В. Винницкий;

профессор кафедры уголовного права Тамбовского государственного технического университета, д.ю.н., профессор В.М. Быков;

профессор кафедры уголовно-процессуального права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), д.ю.н., доцент С.Б. Россинский;



профессор кафедры трасологии и оружеведения Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя, Заслуженный деятель науки РФ, Заслуженный юрист РФ, д.ю.н., профессор Н.П. Майлис;

и.о. заведующего кафедрой уголовно-правового обеспечения национальной безопасности Московского технологического университета, д.ю.н., к.ф.-м.н., профессор А.Р. Белкин, который вручил ряду ученых-криминалистов памятную медаль профессора Р.С. Белкина; директор Института права Башкирского государственного университета, д.ю.н., профессор И.А. Макаренко;

заведующий кафедрой судебных экспертиз и криминалистики Российского государственного университета правосудия, д.ю.н., к.б.н., профессор Т.В. Моисеева;

заведующий кафедрой судебной деятельности Уральского государственного юридического университета, Заслуженный юрист РФ, д.ю.н., профессор В.М. Бозров;

профессор кафедры уголовного процесса и криминалистики Казанского (Приволжского) федерального университета, д.ю.н., профессор Н.Г. Муратова;

начальник научно-исследовательской лаборатории кибербезопасности Университета информационных технологий «Республика» Александр Кирков (Болгария);

заведующий кафедрой криминалистики и судебных экспертиз Удмуртского государственного университета, д.ю.н., профессор А.М. Каминский;

доцент кафедры судебного права и прокурорского надзора Таджикского государственного университета права, бизнеса и политики, к.ю.н., доцент А.А. Мухитдинов (Таджикистан);

профессор кафедры криминалистики Кубанского государственного аграрного университета, д.ю.н., профессор Ю.П. Гармаев;

декан факультета магистерской подготовки Московской академии Следственного комитета РФ, д.ю.н. А.Ю. Антонов;

ректор Института повышения квалификации и переподготовки кадров Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь, к.ю.н., доцент И.А. Лапина;

главный эксперт Института судебной экспертизы по Павлодарской области ЦСЭ МЮ Республики Казахстан Л.Ф. Парамонова и многие другие...

Все доклады сопровождались многочисленными вопросами и вызывали оживленную дискуссию.

## научная жизнь



Результаты Конференции позволили выявить наиболее актуальные проблемы, стоящие на сегодняшний день перед теорией и практикой уголовно-процессуального доказывания, криминалистикой и судебной экспертологии, а также наметить некоторые пути для их разрешения.

*Обзорный материал о Международной научно-практической конференции «Современное развитие криминалистики и судебной экспертизы как реализация идей Р.С. Белкина. К 95-летию со дня рождения ученого, педагога, публициста» подготовлен доктором юридических наук, профессором, директором Института судебных экспертиз Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) Е. Р. Россинской (публикуется по материалам обзора, размещенным на сайте: URL: <http://isemgua.ru>).*